

村党组织书记培训班开班

本报讯 (记者 岳建辉) 为了加强基层党支部队伍建设, 强化基层党组织“战斗堡垒”作用, 3月31日, 商水县2015年村党组织书记培训班正式开班。县委书记孙敬林出席开班仪式并作重要讲话。

孙敬林结合县委中心工作, 联系农村实际, 系统地讲述了如何争做“四有”党支部书记、如何发挥好基层党组织“战斗堡垒”作用、如何在商水实现追赶跨越发展中作出新贡献, 具有很强的针对性和指导性, 为农村工

作进一步明确了目标、指明了方向。孙敬林指出, 在全国经济进入“新常态”、经济从高速增长向中高速增长过渡的背景下, 商水县要准确把握当前形势, 厘清找准自身阶段性特征, 明确下一步工作努力的方向; 既要认清“大环境”, 也要识别“小气候”, 咬定发展不放松; 既要抓机遇, 也要避风险, 增强抢抓意识; 既要“埋头拉车”, 也要“抬头看路”, 确保商水实现科学发展。

孙敬林强调, 村党组织书记要找

准自己所处的位置, 营造良好的工作环境和政治环境。一要正确处理与乡镇党委和政府的关系, 自觉接受乡镇党委和政府的领导; 处理好村党组织和村民委员会的关系, 加强团结, 相互支持; 处理好与本村党员、群众的关系, 做好组织、教育、管理等方面的工作。二要切实履行好职责使命, 当好群众致富带头人、为民服务贴心人、和谐稳定守护人和基层组织掌舵人, 以高度的责任感和紧迫感, 实实在在为全村发展做一些实事, 加快推

动农村经济社会发展。三要树立自身良好形象, 全力争做干部群众的表率。要切实树立威信, 做到公平、公开; 要积极主动想干事, 不折不扣地贯彻执行上级决策, 做党员群众迫切希望的事情, 带头干事、带头致富; 要强化廉洁自律, 做到自重、自省、自警、自励, 当好廉洁自律的表率, 以良好的个人形象为党员和群众树立榜样。

据悉, 此次培训为期3天, 分三批对全县588名村党支部书记进行集中培训。

市林业观摩团到商水观摩

本报讯 (记者 岳建辉) 3月30日, 周口市林业观摩团到商水县观摩春季植树造林工作。县长马卫东、副县长陈新民陪同观摩。

在张庄乡, 观摩团实地察看了该县今年春季植树造林情况, 并听取了商水县植树造林工作的介绍。

今春以来, 商水县紧紧围绕市委、市政府创建全国绿化模范城市的工作目标, 以建设高速公路生态廊道、30万亩连片成方高标准良田农田防护林、生态村镇等工程为重点, 精心谋划, 科学布局。截至目前, 全县完成工程造林1.35万亩, 植树90万棵。其中, 高速廊道绿化4000亩; 农田防护林8600亩; 义务植树375万棵, 义务植树尽责率达98%; 签订林木承包合同829份, 确权率达100%。

县委统战部

助推少数民族群众就业创业

本报讯 近年来, 商水县统战部多措并举, 积极做好少数民族群众就业创业工作。

每年, 县委统战部都会对少数民族群众就业创业工作进行专门安排和部署, 并组织人员深入到少数民族群众较多的用人单位走访, 了解少数民族务工人员的工作动态和思想状况, 及时发现并解决问题。在招聘会现场设立少数民族群众服务点, 宣讲就业政策、企业招工信息等。

在创业补贴、小额贷款贴息和进驻创业孵化基地等方面, 县委统战部为少数民族群众提供政策和资金支持。围绕少数民族自身特色, 对100多名有就业创业意愿的少数民族群众开展特色技能培训。主动协调相关部门, 让少数民族创业者在项目申报、证照办理、税费减免、贷款融资、技术指导等方面享受到全方位服务。同时, 督促用人单位与少数民族员工签订劳动合同。由县委统战部牵头, 组织工商、人社、住建、安监、卫生、工会等就业工作联席会议成员单位, 建立联动执法机制, 以雇用少数民族员工较多的行业为重点, 每年开展人力资源市场清理整顿、整治非法用工等专项行动。特别是对恶意拖欠、克扣少数民族员工工资的用人单位, 依法进行查处, 确保发现一户、查处一户、清欠一户。

(王毅敏)

黄寨镇

做好后期管护 确保苗木成活

本报讯 为了保障新栽树苗的成活率, 巩固绿化成果, 商水县黄寨镇采取有效措施, 在后期管护上下工夫, 确保苗木成活和不被破坏。

认识宣传到位。该镇采取悬挂条幅、印发宣传单、出动宣传车等方式营造林木管护的良好氛围, 动员各村积极参与到植树护树的行动中, 提高广大群众管护树木的自觉性。

责任落实到位。该镇在今春植树造林开始时, 明确了植树造林后期管护责任, 遵循“谁种、谁管、谁受益”原则, 建立完善绿化管护机制, 把责任落实到户、到人, 确保一棵、活一棵、成长一棵。

管护技术到位。针对春季多风、天气干燥的实际, 该镇多措并举, 加大对树苗的浇水力度, 组织干部群众对所有栽上的树全部浇三遍水以上, 并对树干下1米进行涂白, 增强抗病和抗虫能力, 提高成活率。

管理到位。该镇各村成立防护队伍, 明确责任, 制定奖惩措施, 杜绝人为损伤、破坏、盗伐林木现象的发生, 构建长效管护工作机制, 推进养护工作稳步有序开展。

(李彬彬)



昨日, 祖籍商水的旅澳华侨阮娜在母亲的陪伴下, 为商水县侨联送去了一幅绣有“为侨解忧 温暖侨心”字样的锦旗, 感谢县侨联多年来对其年迈母亲的关心和照顾。

王洪波 董珍 摄

“美丽商水人”文化建设全面推进

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 郝文杰) 近年来, 在县委、县政府的大力推动下, 商水县大力弘扬公民道德新风, 把开展道德模范遴选、十佳百星评选、认领争做美德少年评选、道德巡演等活动作为践行社会主义核心价值观的重要载体, 全面推进“美丽商水人”文化建设, 激励全县人民为实现商水追赶跨越发展而努力奋斗。

加强宣传报道, 及时推出动态报道。商水县在《新商水》、《阳城月刊》、中国阳城网、县政府信息网上开设“学雷锋, 我行动”、道德模范遴选、十佳百星评选、认领争做美德少年评选等专题专栏, 宣传弘扬“美丽商水人”文化建设中出现的典型人物, 刊发关于“美丽商水人”文化建设的研究文章和学习体会。同时, 在城区交通运载工具、公共场所、主干道、商业街和大型商场、宾馆、饭店等显著位置, 设立“美丽商水人”公益广告牌, 绘制有关核心价值观、中国梦、文明礼仪、公益广告等宣传画2000多平方米, 张贴墙贴画500张。

坚持示范引领, 用身边好人, 树立道德标杆。商水县把弘扬“美丽商水人”精神与选树道德模范、先进典型有机结合起来, 推举出一大批“雷锋式”人物。例如, 勇斗盗贼的商水县化河乡出租车司机许立顺荣登2015年“中国好人榜”, 并荣获“全国见义勇为好人”称号; 面对20万元巨额毫不动心的商水县郝岗乡“河南好人”黄东会……他们都是老百姓身边最平凡的一员, 他们以细致入微的行为构筑社会主义核心价值观“大厦”添砖加瓦。用模范故事, 传递道德新风。坚持面向群众选典型、依靠群众推典型、贴近群众树典型、发动群众学典型的原则, 关注草根人物, 挖掘凡人善举, 大力选树“星级文明户”、“十佳道德模范”等老百姓身边的先进人物。先后涌现出数十年如一日照顾瘫痪丈夫和患病大儿子, 并送小儿子去参军的“爱心妈妈”——胡琴英; 背着丈夫四处求医, 绘制有关核心价值观、中国梦、文明礼仪、公益广告等宣传画2000多平方米, 张贴墙贴画500张。

了社会正能量, 引领了全县文明道德新风尚。

强化实践养成, 开展未成年人思想道德教育活动。商水县以“美丽商水人”文化进校园、进乡村、进社区为主要抓手, 以丰富多彩且扎实的有效的参与性活动为平台, 深入开展认领争做美德少年、做一个有道德的人等主题教育实践活动, 充分发挥学校的影响与辐射作用, 通过一个孩子带动一个家庭、一所学校影响一个社区, 进而提升全社会道德水平。

另外, 商水县还建立“学雷锋”志愿服务队, 统一佩戴标识, 围绕扶贫济困、城市管理、环境整治等工作, 组织开展各种类型的志愿服务28次, 形成了“我为人人、人人为我”的社会风气。商水县卫校师生组建了“学雷锋”志愿服务队, 在阳城公园北侧湖畔捡拾垃圾, 共捡拾白色废弃物500多公斤。

行进商水——新亮点·好故事

“庭院经济”助力农民增收致富

□ 记者 岳建辉 通讯员 张长河 奕巍

一些留守妇女、留守老人在自家整洁别致的小院里从事渔网加工业和特色种养业。这是记者近日在商水县化河乡大庄村看到的景象。60多岁的该村村民朱文海告诉记者: “年轻时, 我养过牛。现在年纪大了, 不方便出外打工, 但是, 在家也闲不住, 就养了3只肉牛, 现在发展到10多只, 年收入四五万元。小小养殖业给俺老两口带来了幸福生活。”像朱文海这样利用“庭院经济”增收致富的农民在化河乡比比皆是。

针对人多地少的乡情, 化河乡农民在发展高效集约经济田的同时, 积极拓展增收空间, 把目光投向了自己的庭院。该乡党委和政府因势利导, 鼓励农民因地制宜, 依托房

前屋后闲空地, 宜农则农、宜养则养、宜加则加、宜商则商, 科学合理地开展庭院经济。同时, 该乡积极引导农民群众以市场为导向, 依托传统优势、品牌战略和新产品研发等方式, 大大提高农产品的经济效益和市场竞争能力, 确保“庭院经济”健康发展。目前, 以加工服装、毛巾、地龙网、编织袋、工艺袋为主的“加工型”, 以养鸡、鸭、鹅、猪、羊、牛为主的“养殖型”, 以种植名优小杂粮、家常蔬菜、食用菌为主的“种植型”, 以兴办豆腐、凉粉、凉皮、蛋糕、杂粮馍、杂粮条加工坊的“作坊型”, 以销售日常生活用品为主的“商贸型”等“五型庭院经济”遍及全乡各村, 形成“一村一品”格局, 实现了家家有项目、人人有活干。该乡大王庄

是一个竹编传统专业村, 一到农闲时节, 留守老人们编竹筐、编竹篮, 人均收入五六千元。三里长村民李继峰创办的渔网加工合作社, 2014年加工渔网30多万条, 创收150余万元。据初步统计, “庭院经济”所带来的收益已占该乡农民总收入的25%以上。

化河乡小庭院的合理开发, 促使社会风气有了明显好转。许多留守妇女把精力转移到发展“庭院经济”上来, 减少了矛盾纠纷的发生, 实现了经济效益和社会效益的和谐发展。

“化河乡的做法很好, 请市农办、创业办调研总结推广。”周口市委书记徐光为该县“庭院经济”“点赞”。

参加“5+2”经济合作活动 客商到商水考察

本报讯 (记者 岳建辉) 3月29日, 省豫商联合会副秘书长李燕带领参加“5+2”经济合作活动的客商到商水考察。

在县委副书记马卫东、王迎喜的陪同下, 客商们先后到26栋标准化厂房、阿尔本制衣、康恒玻璃、豪铝铝业、农业示范区(顺吉、硕博)、普爱饲料、湘湖纺织、正大饲料、本洋光电、万果园等项目建设现场进行实地考察。

每到一处, 客商们都认真听取项目介绍, 详细了解商水县投资环境、招商政策, 寻求合作机会。在当天下午召开的县情说明会上, 县长马卫东发表了热情洋溢的致辞。他首先向各位客商的到来表示热烈欢迎, 并向长期以来给予商水大力支持各界人士表示衷心感谢。

马卫东说, 商水县历史悠久, 文化底蕴深厚, 交通区位优势, 生态环境优良,

产业特色鲜明, 发展载体较好, 管理服务规范, 投资环境优越, 人力资源丰富, 加上商水县发展前景广阔, 发展潜力巨大, 尊商、爱商、护商的氛围已经形成, 欢迎广大客商前来投资兴业、共谋发展。

客商们纷纷表示, 商水县不但发展潜力大, 投资环境优越, 而且干部群众干事创业、谋求发展的劲头非常足, 回去后, 将进一步宣传商水, 推介商水, 努力与商水人民一起共创美好未来。

据了解, “5+2”经济合作活动是由省政协、省豫商联合会于2007年倡议并开始组织实施的, 宗旨是“牵手合作、振兴豫东南”, 希望在“5”(商丘、信阳、南阳、驻马店、周口)和“2”(境内、境外河南商会组织)之间搭建一个合作交流平台, 以促进黄淮海地区和豫南地区的经济发展。

全县党员干部观看廉政戏剧《大明朱元璋》

本报讯 (记者 岳建辉 通讯员 李晚月) 3月26日下午, 县委副书记、政法委书记李德来, 县政协主席席培忠, 县委常委、县纪委书记韩凤龙等领导与全县1200多名县级以上党员干部欢聚一堂, 共同观看了由河南省越调剧团编排的优秀廉政戏剧《大明朱元璋》。

该剧以“朱元璋铁腕反贪斩驸马”为故事框架, 以独特的角度揭示了农民皇帝朱元璋在推行自己心目中理想的廉洁政治时, 所遭遇的意想不到的阻挠, 表现了其治国安民的博大情怀和大义灭亲、力挽狂澜的胆识与魄力。故事视角独特, 贴近

实际, 对当前的反腐败工作和廉政建设, 具有深刻的警示意义。

扣人心弦的情节和演员们引人入胜的表演博得了在场观众经久不息的掌声。大家一致认为, 该剧具有极高的思想性、艺术性和观赏性, 通过戏曲艺术的形式表现了严肃的反腐话题, 发人深省。

据了解, 此次巡演活动是全省“清风中原·廉洁双节”暨廉政集中教育系列活动的一个重要组成部分, 旨在进一步发挥优秀廉政文艺作品的启迪和感召作用, 教育和引导广大党员干部崇廉、尚廉、守廉。

县消防大队

送消防知识进校园

本报讯 (记者 岳建辉) 近日, 商水县消防大队积极开展“消防知识进校园”活动, 为中小学教职工和学生讲解消防知识, 增强其消防安全意识, 提高预防火灾和处置事故的能力。

在商水县新世纪学校, 该县消防大队大队长王文军、消防参谋杜建伟为全校200多名师生系统讲解了火灾预防常识、发生火灾时的注意事项、灭火器的使用及火场逃生过程中应注意的问题等消防知识, 并向大家发放了鼠标垫、圆珠笔等消防宣传品。

“今天, 消防员叔叔给我们讲了许多消防知识, 让我受益匪浅。当我看到视频中大火吞噬的楼房时, 我感受到了火灾的可怕。今后, 我一定要好好学习消防知

识, 做好宣传工作, 让大家了解火灾的可怕, 并让他们知道应该怎样预防火灾, 并远离火灾。”该校学生赵雅欣告诉记者。

在灭火演练中, 该校教职工和学生消防战士的指导下, 学习了使用消防器材的正确方法。该校学生王辰光说: “通过今天的消防课, 我明白了, 只有增强消防意识, 消除火灾隐患, 才能避免火灾的发生。一旦发生火灾, 我们要在第一时间制订正确的逃生方案。”

据了解, 为了提升学生的消防安全意识, 商水县消防大队经常联合学校开展消防知识宣传活动, 对学生进行防火安全、逃生自救等方面的教育, 使其掌握火灾预防的基本常识, 推动了消防安全工作的扎实开展。

练集镇

掀起春季麦田管理高潮

本报讯 连日来, 商水县练集镇按照因地制宜的原则, 以防虫、防病、化学除草为重点, 加大对小麦病虫害的防治力度, 农技人员深入田间地头, 帮助指导农民群众防治病虫害, 迅速掀起春季麦田管理高潮。

强化技术指导服务。该镇组织农业部门积极开展技术咨询和技术培训, 让农民群众掌握科学合理的春季麦田管理技术; 联系气象部门, 提高农业气象灾害预报预警能力。同时, 该镇领导带头深入田间地头, 实地指导农民浇水、施肥。

加大对病虫害的综合防治力度。该

镇组织机防专业喷药队, 对小麦病虫害适时进行集中连片统防统治, 切实做到发现一点、控制一片, 有效阻断传播途径。同时, 该镇组织工商、公安、安监、农业等部门开展农资打假专项活动, 加大对农药、化肥等农资产品质量的监管力度, 严厉打击非法生产、经营农资产品等违法活动。

另外, 该镇根据春耕生产实际, 印发《练集镇小麦田间管理办法》3000多份, 分发到23个行政村, 确保农民群众做好春季麦田管理工作, 确保小麦丰产丰收。

(闫志凯 刘春苗)



近日, 商水县平店乡开展“生殖健康进家庭”活动, 坚持把政策法规宣传到家, 把生殖保健服务送到家, 受到了当地广大妇女群众的欢迎。

赵永昌 摄